

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.00 P/V

## Belföldi hírek

v a s á r n a p  
-----

bb 1.fagy-és hőálló szállítóhevederek szegedről a szovjetunióba  
vid/k/ny la 1977 július 24.

minusz 60 fokon is megőrzi rugalmasságát az a szállítóheveder, amelyet a szegedi taurus gumigyár műszaki kollektívája fejlesztett ki tudományos kutatók közreműködésével. az új cikket szovjet megrendelésre gyártják az uszty-illimszki cellulóz-kombinátnak. az 1.200 milliméter széles hevederek segítségével a farönköket mozgatják, szállítják a cellulózgyártásnál, részben kint a szabadban, s így el kell viselniök a legnagyobb szibériai hideget is. a hevederek szállítását már megkezdték, s összesen mintegy negyvenezer négyzetmétert küldenek a szovjet megrendelőnek.

éppen ellenkező tulajdonságu szállítóhevedereket is gyártanak ugyancsak szovjet kohászati üzemeknek: ezeknek nem nagy hideget, hanem 250 fokos hőséget kell elviselniök anélkül, hogy szilárdságuk, használhatósági értékük csökkenne. a hevederkülönlegességekből összesen mintegy nyolcvanezer négyzetmétert küldenek az idén a szovjetunióba./mti

--

-1-

9.10/ny

1330

bb 2. üzem kismamáknak

vid/kz/ny la

1977. július 24.

kismama üzem hozott létre a mosonmagyaróvári kötöttárugyár. az e célt szolgáló új üzemcsarnok területe a szociális helyiségekkel együtt 1700 négyzetméter. összesen 180-an dolgozhatnak benne kényelmesen a varrógépeken. a kismama üzem megkezdte működését. még nem teljes kapacitással ugyan, a vállalat vezetői azonban biznak benne, hogy a létszám idővel feltöltődik. a gyermekgondozási segélyen lévő kismamákat az új üzem indulásáról levélben értesítették és kérték őket, hogy a nekik készülő kényelmes, tágas munkahelyen vállaljanak egy műszaki-állandóan délelőtti munkát./mti/

-. -

bb 3. tanyai gyermek-kerámikusok sikere

vid/kz/ny -cz

1977 július 24.

kiskunmajsa nagyközség ifju gárda művelődési központjában két év óta kerámia gyermekszakkör működik. tagjai 6-10 éves alsótagozatos kisdíjakok, a csoport vezetője pedig hegyi veronika kisiparos, fazekasmester. a gyerekek az ő belsőkigyósi, tanyai műhelyének kemencéjében égetik ki a sajátmaguk által készített alkotásokat, ember-és állatfigurákat, terrakottákat. a tehetséges kis ,, iparművészek ,, eddig is sokat hallattak magukról, igazi sikert azonban most értek el először. öt szakköri tag 11 kerámiáját fogadták el az augusztus 6-án nyíregyházán megnyíló országos népművészeti kiállításra. a majsai gyermekművészek ott lesznek majd a megnyitón is./mti/

-. -

bb 4. százharminckét éve alakult meg a heves megyei tiszaszabályozási egylet

vid/ny -cz

1977 július 24.

százharminckét évvel ezelőtt 1845 július 24-én alakult meg a heves megyei tiszaszabályozási egylet, a zabolátlan folyó megfékezésére létrehozott negyedik tiszavölgyi társulat. az egylet megalakulásáról szóló jelentés többek között tartalmazza: ,, tömérdek károk, melyeket a tiszá rendezetlen folyama és áradása csak a legújabb időkben is okozott, s azon számtalan áradások, amelyek szintúgy a közlekedésre s kereskedelemre, mint a marhatelesztésre is kártékony befolyással vannak, indokul szolgáltak némi felsőbb zemplén és zabolcs megyébeni birtokosoknak társulatot alakítani a tiszaszabályozására. és annak meggondolása miszerint a felsőbb vidékeken szabályozott tiszá megyénk lapályos vidékeire sokkal kártékonyabban gyakorolja romboló hatalmát, nekünk kötelezettségünk hasonló célra, hasonló társulatokban egybeformni, ..

/folyt köv/  
9.30/ny

-2-

1330

bb 4. / százharminckét éve ...folyt/ny

a tiszá völgyében ezek voltak a kezdeti lépések a nagyszabású folyam szabályozási tervet végrehajtására. széchenyi istván kezdeményezésére egy évvel később a tiszá egységes szabályozása mellett döntöttek és 1846 januárjában megalakult a tiszavölgyi társulat, amely egyesítette az erőket. a tiszá szabályozását 1846 augusztus 27-én kezdték meg a hortobágy fokját elzáró tiszadobi töltés építésével. az első kapavágást az urkomi magaslatnál maga széchenyi istván tette meg. itt áll ma az a tiszavölgyi társulat által emelt széchenyi emlék, valamint vásárhelyi pál és a tiszá szabályozás emlékműve, amelyet 1969-ben a vízügyi szolgálat állított az elődök tiszteletére./mti/

-. -

bb 5. időjárásjelentés

ny zs

1977 július 24.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

az évszaknak megfelelő idő

középpontjával a skandináv-félsziget déli része fölött nagy kiterjedésű, mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ez nagy sebességgel hűvös, óceáni levegőt sodor a benelux-államok és a német-lengyel síkság térsége felé. a hűvös levegő vonulását esők, záporok kísérik. ugyanakkor dél-és közép-európában magas nyomású zóna húzódik. ezeken a területeken kevés a felhő, száraz az idő. a sok napsütés hatására a hőmérséklet az évszaknak megfelelően alakul. a következő 36 órában az óceáni léghullámok pályája délebbre helyeződik, így a kárpát-medencében is meglesznek a feltételek záporok, zivatarok kialakulásához. a hőmérsékletben nem lesz egyelőre lényeges változás.

szombaton az ország jelentős részén napos, száraz idő volt, csupán a déli határvidéken volt túlnyomóan felhős az ég. itt egy-két helyen még jelentéktelen mennyiségű eső is esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 23-28 fok között váltakozott. éjszaka délen is csökkent a felhőzet. hajnalra az ország nagy részén 10-16 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtti napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 23-28 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.4 fok volt, 0.8 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

/folyt köv/  
12.45/ny

-3-

1340

bb 5. / időjárás .....folyt/ny

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: az ország jelentős részén kevés felhő, száraz idő. a dunántúlon azonban hétfőn a déli óráktól időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen záporral, zivattal. többfelé megélénkülő, holnap napközben nyugaton megerősödő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 26-30 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 266 cm./mti/

bb 6. elutazott a banco di sicilia elnöke

tm/ny sl zs

1977 július 24.

vasárnap elutazott hazánkból ciro de martino, a banco di sicilia roma pénzügyintézet elnöke, aki csütörtökön megnyitotta olaszország képviselői irodáját budapesten. az olasz vendéget fogadta timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke, és vincze imre pénzügyminiszterhelyettes./mti/

bb 8. fűst-émlékünnepség és ifjúsági találkozó

vid/ny zs

1977 július 24.

a rába-parti rum községben, fűst sándor szülőfalujában vasárnap rendezték meg a fiatalok hagyományos fűst-émlékünnepségét és találkozóját.

a mártir -émlékmúzeumként működő - szülőházánál többszáz vas megyei fiatal gyűlt össze. németh zoltán, a helyi vörös csillag termelőszövetkezet elnöke mondott ünnepi köszöntőt, majd a helyi párt- állami és társadalmi szervek vezetői, a fiatalok képviselői megkoszorúzták a házon lévő emléktáblát.

a nap további részében sportversenyeket rendeztek a résztvevők. az összesített pontszám alapján győztes csapat nyerte el a fűst kupát. a találkozó ifjúsági bállal zárult./mti/

12.50/ny

-4-

1246

embargo: 19.00 óráig!

bb 7. magyar vezetők üdvözlő távirata fidel castrohoz kuba nemzeti ünnepe alkalmából

ny zs

1977. július 24.

dr. fidel castro ruz elvtársnak,  
a kubai kommunista párt központi bizottsága első titkárának  
a kubai köztársaság államtanácsa elnökének  
a minisztertanács elnökének

h a v a n n a

kedves fidel castro elvtárs!

a kubai köztársaság nemzeti ünnepén, a moncada laktanya elleni támadás 24. évfordulója, a nemzeti felkelés napja alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, a magyar dolgozó nép és a magunk nevében őszinte, testvéri üdvözlőnköt küldjük önnek, a kubai kommunista párt központi bizottságának, a kubai köztársaság államtanácsának, minisztertanácsának és a testvéri kuba népének.

a magyar nép elismeréssel tekint a kubai nép maradandó eredményeire, amelyeket a társadalom szocialista átalakításában, a néphatalom intézményes megszilárdításában, a népgazdaság és a kultúra sokoldalú fejlesztésében elért. a kubai munkásosztály élcsapatának, a kubai kommunista pártnak vezetésével elért nagy sikerek, kuba következetes internacionalista politikája, a gyarmatosítás és a neokolonializmus ellen vívott harca példaként szolgál a függetlenségért, és a társadalmi haladásért küzdő népek számára.

nagy örömünkre szolgál, hogy pártjainknak és népeinknek a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus elvein alapuló testvéri barátsága és sokoldalú együttműködése mind eredményesebben szolgálja a szocialista építőmunkát és a szocialista államok közösségének összefogását az imperializmus ellen, a társadalmi haladásért, a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításáért folytatott küzdelemben.

/folyt köv/  
13.00/ny

-5-

1350

bb 7. / magyar vezetők..... embargó ...folyt/ny

forradalmi harcuk e jelentős évfordulóján kívánjuk önnek, tisztelt fidel castro elvtárs és a kubai köztársaság testvéri népének, hogy a kubai kommunista párt első kongresszusa által megjelölt úton haladva, érjenek el további sikereket a szocialista társadalom építésében, hazájuk felvirágoztatásában, közös ügyünk, a szocializmus és a béke javára.

budapest, 1977. július 25.

----- kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának  
első titkára

----- losonczy pál,  
a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke

----- lázár györgy,  
a magyar népköztársaság miniszter-  
tanácsának elnöke

x x x

ápró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte blas roca calderiot, a kubai köztársaság népi hatalom nemzetgyűlése elnökét.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége, a szot elnöksége, a kisz központi bizottsága ugyancsak táviratban üdvözölte testvérszervezetét. /mti/

--

13.10/ny

-6-

1357

bb 9. ausztráliai néprajzi kiállítás tatabányán

vid/ny zs

1977 július 24.

a tatal kuny domokos muzeum gyűjteményéből érdekes néprajzi kiállítást nyitottak vsárnap tatabányán a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeumban. a tárlat a közép-ausztráliában élő bennszülöttek használati eszközeit, a törzsek életére, szokásaira utaló néprajzi tárgyakat mutatja be.

a különleges néprajzi és régészeti anyagot ausztráliában élő magyar származású gyűjtők ajándékozták nemrégiben a tatal muzeumnak. értékes darabjai a gyűjteménynek a harci vadászatra használt bumerángok, a kőeszközök, a nyíl-és dárdahegyek, a ciszolt bazaltbalták, az emberi hajból rendkívüli ügyességgel font kötelek, a lapos, korongformájú, két tenyér nagyságu festett kövek, az őslakók nyelvén a „csuringák”, „látható a kiállításon acélkemény fából csiszolt „nanonna”, amelyet ásóbotként használnak a bennszülött asszonyok: gyikot, kígyót vagy ehető gumókat, gyökereket kaparnak ki vele. érdekes néprajzi lelet a „gyilkoló ember papucs”, is, amit szörméből, emutollból készít a törzs varázslója. népművészeti remek, bár komor rendeltetése van: ha valaki vét a közösség törvényei ellen, halállal lakol, s a nyomot nem hagyó, zajt nem ütő papucsban lopóznak a bűnös közelébe, hogy végrehajtásuk rajta az ítéletet. /mti/

--

bb 10. hétfégi vadászat borsodban

vid/ny zs

1977 július 24.

benépesültek a borsodi vadászmezők a hét végén. az éró kalászosok nagy számban „csábitották”, az őzeket a bükki és a zempléni erdőségekből a bodrogközi, mezőcsáti, alföldi jellegű csenderesekbe, ligeterdőkbe. a vadásztársaságok puskásai a szombat-vasárnapi cserkészés során elsősorban ezeken a helyeken lóttak őzakra. az utóbbi évek megfigyelése szerint a nyári hónapokban sokkal több őz tanyázik a gabonátáblák környékén, mint az erdőkben, így vadászatuk itt eredményesebb.

a társaságok, figyelembe véve a megnövekedett állományt, valamint a terület vadeltartó képességét, az idén több mint 300 őz kilövését vették tervbe. az állomány javítása érdekében elsősorban a selejtes, fejletlen agganctu egyedeket lövik ki.

/folyt köv/  
13.20/ny

-7-

1400

bb 10. / hétfői ...folyt/ny

„, dörögtek,, a puskák a szini, valamint a bükkaljai részeken, így bükkábrány, harsány környékén is. a vadászok ezen a vidéken vaddisznóra cserkészték, amelyek az érő gabonában lakában „, kószálnak,,. /mti/

..-

bb 11. schaar erzsébet és vilt tabor szoborkiállítás székesszékesváron

vid/ny zs

1977 július 24.

székesszékesváron, az istván király muzeumban vasárnap megnyitott schaar erzsébet és vilt tabor közös szoborkiállítás. a több mint hetven művet felvonultató tárlaton vilt tabor réz kispasztikái és üvegkompozíciói, a két éve elhunyt schaar erzsébetnek több híres kispasztikája, így a „, székek,, a belső tér,, és számos érme látható. a muzeum udvarán, szabadtéren állították fel schaar erzsébet nagyméretű szobrait. a tárlat augusztus végéig tekinthető meg./mti/

..-

bb 12. vízreszállt a nemzetközi tiszta tura mezőnye

vid/ny zs

1977 július 24.

a csengernél - a számos hidnál rendezett ünnepséget követően - vasárnap vízreszállt a x. nemzetközi tiszta-tura mezőnye. a jubileumi eseményen ezúttal öt nemzet 129 viziturázója vesz részt. a magyarokon kívül ndk- és nszk-beli, svájci és csehszlovák turázók is vállalkoztak a mintegy 570 kilométeres utvonallal megtételére.

az indulók a számos 50 kilométeres hajózás után érik el a tiszát. tokajnál csatlakozik hozzájuk a bodrog tura mezőnye, amely sárospatakról kezd vizi útját. a turázók július 29-én érkeznek meg tokajba, majd leninváros, és tiszaozsvény érintésével augusztus 6-án szolnokra.

a résztvevők utközben megismerkednek a tiszamenti települések történelmi és idegenforgalmi nevezetességeivel, felkeresik a természetvédelmi körzeteket, tiszadobnál pedig megkoszorúzzák a folyó szabályozói, széchenyi istván és vásárhelyi pál tiszteletére emelt emlékművet./mti/

13.30/ny

-8-

14/8

bb 13. kapuzárás a békési alkotótáborban

bb 13. kapuzárás a békési alkotótáborban

vid-ju zs

1977. július 24.

vasárnap befejeződött a iii. békési alkotótábor, amelyen képzőművészek, amatőr filmesek és néprajzgyűjtők vettek részt. a közel hatvan művész a táborozás idején mintegy százötven alkotást készített. ezek egy részéből vasárnap kiállítás nyílt a helyi jantyik mátyás muzeumban. a művelődési házban pedig a békés környékén készített filmeket mutatták be. a békés, békéscsaba és gyula képzőművészeknek följárult díjait fekete jános orosházi, gaburek károly békéscsabai, horváth jános és feldmann tabor orosházi festők nyerték el.

az amatőr filmesek közül a megyei moziüzemi vállalat díját szabó miklós budapesti, a kisz városi bizottsága díját farkas zoltán dunaujvárosi, a start díjat leheltászló szekszárdi alkotó kapta.

a néprajzosok közül rumics teréz almamelléki, petrás terézia sükösi és horváth sándor nádai gyűjtőt jutalomban részesítették./mti/

bb 14. több ezres vendégsereg győr-sopron megyében

1977. július 24.

győr-sopron megye turistaközpontjaiban nagy volt az idegenforgalom vasárnap. sopront több mint 5 ezer üdülő, kiránduló kereste föl már a délelőtti órákban benépesültek a hegyvidék turistautjai. a belvárosi állandó tárlatoknak is száz nézőjük volt. sok turistacsoport járt a fertőrákosi kőfejtőben és közel 5 ezren keresték fel a fertőrákosi öbölben lévő vízre épített üdülőtelepet is.

a nagyeceni széchenyi, a fertődi eszterházy kastélyba és a pannonhalmi várba ugyancsak a turisták ezrei látogattak el. a győriek a vízpartokon pihentek. nagy volt a vendégjárás a szigetközi kirándulóhelyeken, első sorban a duna-szigeti turistaközpontban./mti/

..-

13.25/ju

- 9 -

14/8



bb 15. idegenforgalmi napok hajduszoboszlón

vid-ju zs

1977. július 24.

az idén tizenötödik alkalommal megrendezett „hajduszoboszlói nyár”, keretében vasárnap idegenforgalmi napok kezdődtek az alföldi fürdővárosban. az ünnepélyes megnyitót a strandfürdőben tartották, ahol több mint tízezer vendéget fogadtak ezen a vasárnapon. a szabadtéri színpadon színes, szórakoztató műsort tekinthettek meg a résztvevők. az idegenforgalmi hét gazdag programot ígér. színházi előadások, kiállítások, koncertek, fürdőbál várja a szórakozni vágyókat. ezen kívül előadások hangzanak el az ötven esztendővel ezelőtt megnyitott hajduszoboszlói gyógyfürdő fejlesztéséről, az ásványi anyagokban rendkívül gazdag hévíz gyógyító hatásáról. /mti/

-. -

bb 16. tizezrek fürödtek, napoztak a balaton déli partján

vid/ny zs

1977 július 24.

a múlt héten az esős, borús időjárás nem sok örömet szerzett a balaton déli partján üdülő hazai és külföldi vendégeknek. a hétvége, de különösen a verőfényes vasárnap azonban kárpótolta a balaton szerelmeseit. megteltek a strandok, tizezrek fürödtek, napoztak a déli parton, telt ház volt a kempingekben és a szálláshelyeken. becslések szerint csaknem kétszáz ezren élveztek a napfényben fürdő magyar tenger déli partját.

hasonlóan nagy vendégsereget fogadott az északi part is: hatvan strandján becslés szerint több, mint 200 ezren töltötték a nap nagy részét.

csúcsforgalmat bonyolítottak le a vízijárművek, különösen a tihany-szántódi révénél volt nagy a zsúfoltság. a kompok - bár ingajaratban közlekedtek - alig győzték szállítani a nap nagy részében kilométeres karavánokban összegyűlt autók ezreit. közlekedési és parkirozási gondok voltak síófokon, tihanyban és hévízen. badacsonyi vendégseregének a számát mintegy 30 ezere becsülték.

/folyt köv/  
13.45/ny

-10-

1420

bb 16. / tizezrek...folyt/ny

a balatonnál a vasárnap bővelkedett szórakoztató és kulturális eseményekben. balatonfüreden még virradat után is tartott a 152. annabál. vasárnap délelőtt több ezer főnyi tömeg gyűrűjében díszes hintóban indult sétakocsikázásra a bál szépségkirálynője. a közönség szavazata a 152. annabálon a magyar lányoknak kedvezett: horváth éva 17 éves balatonfüredi első bálzó kapta az első helyezettnek járó díjat, iris aranyalmáját. a második díjat csengeri szilvia 19 éves budapesti, a harmadik helyezést ács anikó 18 éves gyöngyösi bálzó nyerte el. az annabálon résztvevő mezőkövesdi menyecskék aranykoszorus páva-körének táncegyüttese és kórusa vasárnap délelőtt folklór műsort adott balatonfüreden a mólón. /mti/

-. -

bb 17. ötszáz vagon tranzit árut fogadtak a soproni vasutasok - élénk vasárnapi hajóforgalom szigetköznel

vid/ny zs

1977 július 24.

a nagyforgalmu soproni pályaudvaron vasárnap 500 vagon tranzitszállítmányt fogadtak és továbbítottak. a győr-sopron-ébenfurti - osztrák-magyar közös érdekeltségű - vasuti részvénytársaság dolgozóinak a nyugati országokba irányuló szállítmányok rendezésében nagy segítséget nyújtottak a győri teherpályaudvar vasutasai. a megye másik két nagyforgalmu határállomásán, hegyeshalmon és rajkán is nagy volt a forgalom. a belföldi rakodások sem szüneteltek. győrött, sopronban, kapuvárott, csornán, mosonmgyaróvárott és más kisebb állomásokon vasárnap több mint 200 vagon árut raktak ki.

a hétvégi dunai áradás kedvezett a hajózásnak. a szigetközi duna-szakaszon a forgalom a hétköznapihoz volt hasonló. a felső és az aldunai kikötők irányába mintegy 50 ezer tonna árut továbbítottak a hajók vasárnap. /mti/

13.55/ny

-11-

1420

bb 18. megnyílt a szegedi nyári tárlat

vid/ny -cz

1977 július 24.

Szegeden vasárnap a Móra Ferenc Múzeum képtárában Marczali László kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg a 18. szegedi nyári tárlatot. A képzőművészeti élet e hagyományos júliusi seregszemléjén az idén több mint száznegyven alkotó műveit tekintették meg az érdeklődők. A képző- és iparművészeti lektorátus bírálói bizottságának döntése alapján mintegy 160 festmény és grafika, valamint 60 szobor és érem került a közönség elé. A tárlaton az idén 50 olyan fiatal alkotó is bemutatkozott, aki most szerepel először ezen a szegedi kiállításon.

A tárlaton bemutatott műveiért Loránt János festőművész Szeged megyei város díját, Nagy Gábor grafikusművész a szegedi fesztivál intéző bizottság díját, Pataki Ferenc festőművész a szak-szervezetek Csongrád megyei tanácsa díját, Püspöky István művészeti alap díját kapta meg. Illés Árpád festőművész, Wahorn András grafikusművész, Tóth Julianna szobrászművész díjában részesült.

A szegedi nyári tárlat sokrétű, gazdag anyagát szeptemberig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb 19. több mint harmincezer vendég szegeden

vid/ny zs

1977 július 24.

Szombaton és vasárnap mintegy harmincezer bel- és külföldi turista érkezett Szegedre az ünnepi hetek eseményeinek megtekintésére. A város idegenforgalmi hivatalában nyújtott műszakban reggel 8 órától fogadták a vendégeket, akik elszállásolás, valutaváltás ügyében és programajánlatot kérve keresték fel őket. Az idegenvezetők a hét végén huszonnégy nagyobb turistacsoportnak mutatták be a város műemlékeit, építészeti érdekességeit és új lakónegyedeit. A nyitott panoráma autóbusz egész nap városnézésre vitte az érdeklődőket.

Sokan tettek kirándulást a tiszán az Odessza és a Tiszavirág nevű kishajókkal. Nagy volt az érdeklődés a fogadalmi templomban és a Zsinagógában tartott orgonabemutató koncertek iránt. A szabadtéri játékok előadásai között sokan keresték fel a dómterén lévő, XII. századi dömötör tornyot, amelynek belső felületét aba novák freskói díszítik. Szovjet, belga, bolgár, lengyel, finn, német, osztrák, sőt japán turisták is ellátogattak a városba, s közülük számosan felkeresték a szegedi görögkeleti szerb templomot is, ahol többek között aranylemezzel borított keretekben nyolcvan különlegesen szép ikon is látható. /mti/

14.05/ny

-12-

bb 20. felhasználható 19 órától

idényzárás szentendrén

fe/ny zs

1977 július 24.

Vasárnap este befejeződött szentendrén a teátrum és a templom téri játékok előadássorozata. Shakespeare tévedések vígjátéka című művét mind a 14 előadáson telt ház előtt játszották. Az idén újjáalkított és megnagyobbított nézőtéri tribün is szűkebb bizonyult az érdeklődők befogadására. A hét végeken tartott templom téri játékokon megközelítően 14 ezren vettek részt. A közönség a helybeliek mellett elsősorban a fővárosból verbuválódott, de sok külföldi vendég is ellátogatott a másodéves színvesszeti főiskolások előadásaira.

Kerényi Imre, a szentendrei játékok rendezője elmondta, hogy a tervek szerint jövőre felújítják a tévedések vígjátékát és a templom téren megismétlik a középkori magyar iskoladrámák közjátékaiból összeállított előadást. Az elképzelések szerint további két helyszínen bővítik a szentendrei játékokat. Az általános iskola kertjében egy-egy vígjátékot, illetve középkori francia népi komédiát szándékoznak előadni, közös műsorban. A művésztelep közelében verssel, zenével, színpadi játékokkal színesített képzőművészeti vásárt terveznek, ahol elsősorban a szentendrén élő művészek alkotásaiból vásárolhatnak majd a gyűjtők. /mti/

-.-

bb 21. felhasználható 15 órától

„halle megye képekben,

kné/ny zs

1977 július 24.

Balatonfüreden, a galériában vasárnap sok érdeklődő jelenlétében „halle megye élete a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóján”, címmel dokumentum kiállítás nyílt. A magyar-NDK barátsági hét keretében rendezett kiállítást Werner Raberger, halle megye tanácsának első elnökhelyettese nyitotta meg.

/folyt köv/  
14.15/ny

-13-

1500

bb 21. / ,, halle .....felhasználható..folyt/ny

a kiállítás - amely augusztus 14-ig tekinthető meg bala-  
tonfüreden -veszprém közel 2 millió lakosu testvérmegyéjének  
gazdasági és kulturális életéről, fejlődéséről ad áttekintést.  
/mti/

.-.

bb 22. folklór bemutató szegeden

vid/ny zs

1977 július 24.

Szegeden, a vi. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztí-  
válon megtartották a vendégegyüttesek harmadik folklórbemutatóját.  
az ujszegedi liget szabadtéri színpadán szombaton a késő éjszakai  
órákban fejeződött be újabb három külföldi és két magyar néptánc-  
csoport előadása. a közönség ezúttal a belgiumi brüsszeli hour-  
vari, a zalaegerszegi zala, az ndk-beli berlini hermann - duncker,  
az édosz szeged és a bulgáriai trnovoii pobeda táncgyüttesek mű-  
soraival ismerkedhetett meg./mti/

.-.

bb 23. felhasználható 15 órától

gyümölcszedő tábor alsópélen

vid/ny zs

1977 július 24

tolna megyében vasárnap gyümölcszedő diáktábor nyílt az  
alsótengelici állami gazdaság alsópélei kerületében. az  
első csoportban mintegy 150 székszárdi középiskolás és paksi  
járásbeli általános iskolás lány, a további két turnusban pedig  
háromszáz megyebeli diáklány szed barackot, körtét és almát./mti/

.-.

14.20/ny

-14-

15<sup>15</sup>

bb 24. vasárnap aratás

ö vid kf/s-ju zs

1977. július 14.

a szombati erős ütem után vasárnap is folytatódott az  
aratás. számos megyében a perzselő napsütés és meleg elle-  
nére is hétköznapi képet mutatott a határ:meg-  
feszített erővel dolgoztak a földeken az emberek és a gé-  
pek.

teljes aratási üzem volt a kisalföldön. a tájegység főbb  
mezőgazdasági körzeteiben - a rábaközben, a szigetközben, a  
mosoni-hátságban és a győrtől keletre eső síkságon - több mint  
5 ezer hektár területen aratták le a gabonát ezen a napon,  
s ezzel újabb gazdaságok fejezték be a buza és a tavaszi ár-  
pa betakarítását. ha az idő továbbra is kedvező marad néhány  
nap múlva az egész tájegységben végeznek az aratással.

csongrád megyében is az aratás utolsó ,, menetéhez,,  
érkeztek a gazdaságok. a 80.000 hektár buza termésének 95  
százalékát takarították be. most már egymás után térnek  
haza a ,, vendégkombájnok,, - azólk a gépek, amelyek a szom-  
szédos gazdaságoknak segítettek. A szövetkezeteknek korábban  
jól jött a baráti segítség, de most már saját erejük, gép-  
parjuk is elegendő ahhoz, hogy a még elszórtan, kisebb táb-  
lákon kint lévő gabonát learassák.

vasárnap is teljes erővel dolgoztak az arató-cseplő beren-  
dezések, s úgy számítják, hogy hétfőn az utolsó szálig levágják  
az idén termelt kenyérnekvalót.

somogy megyében, ahol a hét végéig, az összes kalászos  
több mint háromnegyedét learatták, vasárnap semszünetelt a  
munka. a gyakori esőzéstől és vihartól erősen megdöntött  
gabonátáblákban ugyanis lassabban haladhatnak a gépek, így  
a kedvező időjárást igyekeztek kihasználni. a vasárnap mű-  
szak eredményeként a nagyatád-háromfai május 1 termelőszövet-  
kezet határában a 2100 hektárnyi búzából már csak egy napra  
való maradt lábon. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangaz-  
daságában, a siófoki állami gazdaságban is közvetlenül a be-  
fejezés előtt áll a betakarítás. a barcsi vörös csillag ter-  
melőszövetkezetben a 2000 hektár buza betakarításával együtt  
végeztek a szalmalehuzással és a tarlóhántással is.

a gabonaforgalmi és malomipari vállalat a megye gazda-  
ságaitól vasárnap estig több mint tizenkétezer vagon új gabo-  
nát, közte csaknem tízezer vagon étkezési búzát vett át.  
/mti/

.-.

15.15/ju

- 15 -

16<sup>15</sup>

bb. 25. strandolt, kirándult a főváros

t/kf/kné/rj zs

1977. július 24.

a hétközi, nem kimondottan nyári időjárás a vikendre - beváltva a meteorológiai előrejelzést - följavult. szombatra, s méginkább vasárnapra 25-28 fokos meleggel igazi nyarat hozott, olyannyira, hogy időnként jól is jött a szél. már kora reggel ezrek és ezrek keresték föl a fürdőket, de akadt vendég jócskán később is, hiszen még a déli órákban is hosszú sorok álltak a népszerű palatinus pénztárai előtt.

a fővárosi fürdőigazgatóság gyorsjelentése szerint azonban nem volt telt ház. a strandok együttesen mintegy 60 ezer vendéget fogadtak - szombaton a fele sem volt - a kánikulai vasárnapok 90-100 ezer látogatójával szemben. a legzsúfoltabb talán a széchenyi strand volt, ahol hétézren töltötték a vasárnapot. a legtöbben, mintegy 15 ezren, a palatinuson voltak. a népszerű és tágas „dagályon”, a 13 ezer vendég ugyancsak kényelmesen elfért. váratlanul sokan, több mint hétézren keresték fel a csepeli strandot és a római parti is ugyanannyi fővárosinak és, tekintve a közeli nemzetközi kempinget - külföldinek adott helyet.

a forgalomból ítélve sokan sétával, turával töltötték a napot. ezt jelezte a libegő forgalma is, bár a fáradhatatlanul járó székekben - a délelőtti telt házat és egy-egy csoportos rohamot kivéve - legtöbbször akadt hely. délelőtt szülők és nagyszülők kísérte gyermekesekkel teltek meg a margitsziget és a városliget játszóterei. nagy sikere volt a régi vasárnapokon szinte elmaradhatatlan, s most ismét felelevenített térzenéknek a nemzeti múzeum kertjében, a várban és a halászbástyán.

a meteorológiai jelzés alapján a bkv előre gondoskodott arról, hogy a várható nagy számú utast zavartalanul elszállíthassa. vasárnap a szokásosnál 40 csuklós busszal és 35 szóló kocsival többet állítottak forgalomba. az erősítésre elsősorban a strandokhoz vezető vonalakon, - így a 26-os, a 32-es, a 34-es, a 43-as, a 48-as járatokon - szükség is volt. a kocsik 90-95 százalékos kihasználtsággal közlekedtek egész délelőtt és kora délutántól késő estig; a hegyi és a kiránduló járatok is nagy forgalmat bonyolítottak le. a hév három vonalán szintén kihasználták minden erősítési lehetőséget, 167 kocsi közlekedett egész nap a gödöllői, a szentendrei és a ráckevei vonalon, s szinte minden járat megtelt. /folyt.köv./

16.10 rj

-16 -

16<sup>15</sup>

bb. 25. / strandolt... 1. folyt./rj

a városligeti tó 40 csónakja egész nap tele volt utassal. a vidám parkban főleg délután volt nagyüzem, akkorra már nem akadt „foghij”, az óriáskeréken sem. nagy sikert aratott a napokban üzembe helyezett ámorexpress - hernyószerű, körbeforogó rohanó alkalmatosság, letakarva ponyvával, - akárcsak a go-kart; de a sláger változatlanul a villanyautó volt. a főváros népszerű szórakozóhelyét 30 ezren látogatták. /mti/

-. -

bb. 26. halálos balesetek

kf/s/rj zs

1977. július 24.

az alsó-bélatelepi vasútállomáson egy gyorsvonat elütötte takács ibolya 16 éves szekszárdi tanuló, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy takács ibolya figyelmetlenül lépett a vonat elé.

domaháza belterületén a lejtős uton fehér kálmán 41 éves helyi lakos egy megrakott lovasszekeretet hajtott. a szekér - amelynek első kereke összetört - felborult, s a rakomány tetején utazó kovács ignác 85 éves dohamázi lakos a kórházban meghalt.

százhalombatta belterületén egy utkereszteződésben nagy györgy 42 éves helyi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte vele azonos irányban kerékpározó jusztia béla 60 éves százhalombattai lakost, aki a kórházban meghalt. /mti/

-. -

bb. 27. román trio hangversenye győri

vid/zs rj zs

1977. július 24.

a győri vár római kori kőtára nagyszerű hangversenyek színhelye volt a nyáron. a sorozat utolsó előadására vasárnap került sor; ezuttal a román iliescu trio lépett fel telt ház előtt. /mti/

-. -

16.15 rj

-17 -

16<sup>30</sup>

bb. 28. felhasználható: 19 órától!

uttörő építőtábor nyíl kondoroson

vid/rj zs

1977. július 24.

vasárnap kondoroson - az országban elsőként - uttörő építő-tábor nyitotta meg kapuit. a táborban a megyéből két turnusban mintegy százhatvan, a nyolcadik osztályt az idén kijárt fiatal segíti a helyi egyesült tsz zöltség programjának a megvalósítását.

a zászlófelvonást követően kibédi varga lajos, a kisz megyei bizottságának titkára mondott megnyitót, hangsúlyozva: a tábornak az a célja, hogy az uttörőélet és a kisz közötti mozgalmi átmenetet biztosítsák a fiataloknak. /mti/

--

bb. 29. / felhasználható 20 órától!

a la mancha lovagja - debrecenben

vid/rj zs

1977. július 24.

debrecen nyári kulturális programjának kiemelkedő eseményeként vasárnap este a nagyerdei szabadtéri színpadon mutatták be wassermann-leigh: la mancha lovagja című musicalját. a szerepekben a csokonai színház művészeit és meghívott fiatal színészeket láthatta a közönség. közreműködött a kossuth lajos tudomány egyetem énekkara, a honvéd dixieland együttes, a helyi őrsg zenekara, valamint a debreceni népi együttes több szólójátéka. a darabot rencz antal rendezte. /mti/

--

bb. 30. felhasználható 20.45 órától!

a szüret című táncjáték bemutatója a szegedi dóm téren

vid/rj zs

1977. július 24.

vasárnap este a szegedi szabadtéri játékok dóm téri színpadán a hatodik nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál záró gálaestjeként bemutatták vavrincez-kiss-novák szüret című két részes táncjátékát.

/folyt.köv./  
17.03 rj

-18 -

14/16

bb. 30. / a szüret című... 1. folyt./rj

a műsor első részében hat magyar együttes a szüretet megelőző hazai vidám szokásokat, madárijesztő, szőlőőrző táncokat mutatott be. a műsor második részében a belgiumból, bulgáriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, lengyelországból, az ndk-ból, portugáliából, romániából és a szovjetunióból érkezett együttesek is bekapcsolódtak a szüreti mulatságba, bemutatva népeik saját szokásait, szüreti mókáit. a fináléban tíz ország több száz táncosa közösen előadott magyar csárdással bucsuzott a szegedi közönségtől.

a táncjáték rendező koreográfusa novák ferenc volt. a diszletek fehér miklós, a jelmezek foltin jolán tervei alapján készültek. /mti/

--

bb 31. a magyar unesco bizottság meghívására

kné/ny zs

1977 július ér.

egy hetet töltött hazánkban edward safirov, a bolgár unesco bizottság főtitkára. hasznos megbeszéléseket folytatott a két ország unesco-bizottságának jövőbeni együttműködéséről. edward safirovot fogadta szarka károly külügyminiszter-helyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettese, és jóboru magda, a magyar unesco bizottság elnöke. /mti/

--

bb 32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

ju zs

1977. július 24.

1. fagy- és hőálló szállítóhevederek
  2. üzem kismamáknak
  3. anyai gyermek erámikusok sikere
  4. tiszaszabályozási egyesület
  5. időjárásjelentés
  6. elutazot a banco di sicilia elnöke
  7. magyar vezetők üdvözlő távirata fidel castrohoz
  8. fűrst-émléknapség
  9. ausztráliai néprajzi kiállítás
  10. hétvégi vadászat borsodban
  11. schaar erzsébet és vilt tiber kiállítás
- /folyt.köv/ -19-  
20.18/ny

bb 32. / a belföldi...folyt/ny

12. nemzetközi tiszta tura
13. kapuzárás a békési alkotótáborban
14. több ezres vendégsereg győr-sopron megyében
15. idegenforgalmi napok / 1. jav/
16. 10.000-en fürödtek, napoztak a balatonnál
17. 500 vagon tranzit árut fogadtak a soproni vasutasok
18. szegedi nyári tárlat
19. harmincezernél több vendég szegeden
20. idénzárás szentendrén
21. halle megye képekben
22. folklór bemutató szegeden
23. gyümölcs zedő tábor alsópélen
24. vasárnapi aratás
25. strandolt, kirándult a főváros
26. halálos balesetek
27. román trió
28. építőtábor kondoroson
29. a Lap mancha lovagja - debrecenben
30. a szüret a szegedi dóm téren
31. unesco bizottság meghívása
32. hírjegyzék /mti/

--  
-20-

20.40/ny

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt.

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. július 25. h é t f ő

bb 1. az idén: több mint tízmilliárd forint a főváros fejlesztésére - elkészült 3.700 lakás

i don/zs-ju zs

1977. július 25.

az idén minden eddiginél nagyobb összeget, több mint tízmilliárd forintot fordít budapest fejlesztésére a fővárosi tanács. mi valósult meg az év első felében a beruházási programból, milyen új létesítményekkel gyarapodott a főváros? - erről érdeklődött gordon judit az mti munkatársa a városházán.

mint elmondták, az év első hat hónapjában 3.700 cél-csoportos - tanácsi és tanácsi értékesítésű /szövetkezeti/ - lakás készült el. a legnagyobb szabású építkezés színvonalon békásmegyeren, ám a legtöbb lakást június végéig kőbánya-újhegyen és az újpesti városközpontban adták át. e két munkásterületben 1000, illetve 800 új otthonot hoztak tető alá. a többi békásmegyeren, a fehérvári úton, az újlipótvárosban, kispesztén és pesterzsébeten valósították meg. a távfűtés, illetve a központi fűtéses, butorokkal beépített új otthonok mintegy 80 százaléka két-, illetve ennél több szobás. a távfűtőművek teljes erővel dolgozik a következő hónapokban átadásra kerülő lakások távfűtésbe kapcsolásán, csakúgy mint a hőtechnikai vállalat, amely az új hőközpontok és az épületgépészeti rendszerek, valamint a fűtési vezetékek hőszigetelését, fémlemezborítást végzi.

az új lakótelepek az év első felében természetesen kapcsolódó beruházásokkal is gyarapodtak. összesen 700 óvodai és 400 bölcsődei hely, valamint 2.100 négyzetméter alapterületű kereskedelmi és több mint 800 négyzetméter területű szolgáltatóipari létesítmény készült el.

/ folyt. köv./